Μελέτη της συνάρτησης  y = ax2 + bx+ c
1) Πληκτρολογούμε τον τύπο της συνάρτησης y = a x2+ b x + c  με a = 1,  b = 0,  c = 0  οπότε έχουμε την y = x2
2) Μεταβάλλουμε τις τιμές του α με την βοήθεια του δρομέα. Συμπληρώνουμε τον παρακάτω πίνακα.

	τιμές του α
	α<0
	α=0
	α>0

	μορφή της 

γραφικής παράστασης.
	
	
	


ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΣΤΟΝ ΑΞΟΝΑ χχ’
3) Ρυθμίζουμε τους μεταβολείς ώστε να έχουμε την  
y = x2 + 2 x + 1

(a = 1,  b = 2,  c = 1)
4)  Πληκτρολογούμε την συνάρτηση f(x) =x2   
 5)  Μετατοπίζουμε το γράφημα της f κατά τα διανύσματα u και v  διαδοχικά και παρατηρούμε το είδος της μεταφοράς κάθε φορά. Αυξομειώνουμε τους μεταβολείς των διανυσμάτων και γράφουμε τις παρατηρήσεις μας

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

6)  Ρυθμίζουμε τους μεταβολείς των u και v  ώστε η f να ταυτιστεί με την y = x2 + 2 x + 1
u=……………           v=…………… 
(Αναμενόμενο είναι να ρυθμίσουν  v=0 και u=-1 )
7) Με το ποντίκι παίρνουμε την f(x) = x2      και τη μετακινούμε ώστε να συμπέσει με την y = x2 + 2 x + 1.
Στο παράθυρο της Άλγεβρας παρατηρούμε τον νέο τύπο της συνάρτησης και τον συγκρίνουμε με την  y = x2 + 2 x + 1.

(Αναμενόμενο είναι να διαπιστώσουν ότι x2 + 2 x + 1 = ( x + 1 )2   )

8) Ας παρατηρήσουμε τις τιμές των u, v και τους τύπους όλων των παραπάνω συναρτήσεων και ας καταλήξουμε σε ένα κανόνα μεταφοράς της f(x) =x2  ώστε να ταυτίζεται με την 
y = x2+ 2 x + 1 = ( x + 1 )2   
9) Ας δοκιμάσουμε τον κανόνα μας για τις συναρτήσεις με τύπο g1(x) = x2+4x+4  και g2(x) = x2-6x+9, αφού πρώτα τις μετασχηματίσουμε κατάλληλα.
(Αναμενόμενο : g1(x) = x2+4x+4 = (x+2)2  και 

g2(x) = x2-6x+9 = (x-3)2 )
ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΣΤΟΝ ΑΞΟΝΑ yy ’
10) Ρυθμίζουμε τους μεταβολείς a, b, c ώστε να έχουμε την  
y = x2+ 3
11)Ρυθμίζουμε τους μεταβολείς των u και v  ώστε η f να ταυτιστεί

με την y = x2+ 3 

u=……………           v=…………… 
12) Με το ποντίκι παίρνουμε την f(x) = x2      και τη μετακινούμε ώστε να συμπέσει με την y = x2 + 3
13) Ας παρατηρήσουμε τις τιμές των u, v και τους τύπους όλων των παραπάνω συναρτήσεων και ας καταλήξουμε σε ένα κανόνα μεταφοράς της f(x) =x2  ώστε να ταυτίζεται με την y = x2 + 3
14) Ας δοκιμάσουμε τον κανόνα μας για τις συναρτήσεις με τύπο g3(x) = x2+ 5 και g4(x) = x2-2
ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΣΤΟΝ ΑΞΟΝΑ χχ’ και yy’ 
15) Ας προσπαθήσουμε να μεταφέρουμε την f(x) =x2  ώστε να συμπέσει με την y = x2-6x+11 

(Αναμενόμενο y = x2-6x+11 = (x-3)2 + 2) 
ΓΕΝΙΚΕΥΣΗ

 16) Γράφουμε την y = a x2+ b x + c  στη μορφή y= a (x-p)2 + q και φτιάχνουμε ένα κανόνα για την μεταφορά της f(x) =α x2      ώστε να ταυτίζεται με την y
Αναμενόμενο:
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17) Ας δοκιμάσουμε τον κανόνα μας για τις συναρτήσεις με τύπο την g5(x)= x2+2x-3  και g6(x)= 2χ2 -8χ+5
Παρατήρηση: το Geogebra όταν πληκτρολογούμε y = 2(x-1)2+ 1 εμφανίζει y = 2x2- 4x+ 3 ενώ για την f γράφει f(x) = 2(x-1)2+1
Πρόταση επέκτασης: Ορίζουμε τα σημεία τομών της y = a x2+ b x + c με τον χχ΄(ρίζες )
Ας πάρουμε ένα σημείο Λ πάνω στη γραφική παράσταση της y = a x2 + b x + c. Ορίζουμε το τμήμα που ενώνει το Λ με το ίχνος του στον άξονα χχ΄ και δίνουμε ίχνος στο τμήμα .Κινώντας το σημείο πάνω στην καμπύλη έχουμε οπτικά το πρόσημο του τριωνύμου σε σχέση με τις ρίζες του. 
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